
Consiglio Comunale INT 230 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

DEGRADO E NECESSITA' DI RIQUALIFICAZIONE DELL’AREA PEDONALE
DI  PIAZZA  MONTANARI
 

La sottoscritta Consigliere Comunale

PREMESSO CHE

    •    Piazza Montanari rappresenta un’importante area pedonale e di aggregazione nel quartiere
Santa  Rita,  molto  frequentata  dai  residenti  e,  in  particolare,  da  famiglie,  anziani  e  bambini;
    •    Da tempo, numerosi cittadini segnalano una situazione di degrado che interessa la piazza,
caratterizzata  da  pavimentazione  sconnessa,  arredi  urbani  danneggiati,  panchine  rotte  e  alberi
abbattuti  i  cui  ceppi  sono  stati  lasciati  senza  alcuna  sostituzione;
    •     La  scarsa  manutenzione  dell’area  ha  generato  situazioni  di  insicurezza  per  i  pedoni,
soprattutto a causa delle radici  affioranti  e delle condizioni del suolo,  che hanno già provocato
episodi  di  caduta  e  infortuni  ai  passanti;
    •    Alcune aree della piazza risultano occupate da strutture dismesse e inutilizzate, come l’ex
distributore  di  benzina,  che  rappresentano  elementi  di  degrado  visivo  e  urbano;
    •    Il Comitato di quartiere e i residenti si sono mobilitati con una raccolta di seicento firme e con
iniziative  simboliche,  come  l’esposizione  di  lenzuola  bianche  alle  finestre,  per  chiedere
all’Amministrazione  interventi  urgenti  di  riqualificazione;
    •    La questione è stata anche oggetto di discussione in Circoscrizione 2, dove è emersa la
necessità di bonificare l’area e restituire la piazza ai cittadini come uno spazio pubblico vivibile e
sicuro;

RITENUTO CHE

    •    La riqualificazione di Piazza Montanari rappresenterebbe un intervento fondamentale per
migliorare la qualità della vita nel quartiere e garantire un’area sicura e decorosa per i residenti;
    •    Il recupero degli spazi pubblici e la loro valorizzazione possono favorire la socialità e la
sicurezza,  contrastando  fenomeni  di  degrado  urbano;
    •    È opportuno che l’Amministrazione comunale ascolti le richieste dei cittadini e intervenga
con un piano strutturato per la messa in sicurezza, il ripristino del verde e il recupero delle aree
dismesse presenti in piazza;
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INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

    1.    Se l’Amministrazione sia a conoscenza delle problematiche di degrado di Piazza Montanari e
quali azioni abbia eventualmente già intrapreso o programmato per la riqualificazione dell’area;
    2.    Se sia previsto un intervento di manutenzione straordinaria per ripristinare la pavimentazione
danneggiata e mettere in sicurezza l’area pedonale, al fine di evitare ulteriori incidenti e disagi per i 
cittadini;
    3.    Se siano previsti interventi per la sostituzione degli alberi abbattuti e il miglioramento del 
verde pubblico in piazza;
    4.    Quali siano le intenzioni del Comune in merito alla rimozione o al riutilizzo delle strutture 
dismesse presenti nell’area, come l’ex distributore di benzina, e se siano previste soluzioni per il 
loro recupero e valorizzazione;
    5.    Se l’Amministrazione intenda avviare un percorso di confronto con la Circoscrizione 2 e con
i residenti per individuare le migliori soluzioni per restituire la piazza alla comunità.

Torino, 04/03/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Elena Maccanti
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